

Родословная роспись древа Николая Александрова Удинцева

из Следственного ДЕЛА №24999 ОГПУ-ВЧК-НКВД по Свердловской области. Том I. ГААОСО. Ф.Р-1, Оп.2, Д.18423

УДИНЦЕВ Александр Николаевич (*6.11.1890 +16.01.1938), старший сын священномученика, спустя двадцать лет повторил судьбу своего отца. 7.10.1937 он был арестован по обвинению в участии в контрреволюционной вредительской группе, якобы созданной в 1936 на Свердловской ветеринарной научно исследовательской станции. Вот, что мы узнаём из анкеты арестованного заполненной в тот же день:

«Л.127.УДИНЦЕВ Александр Николаевич

Год рождения: 6.11.1890 г.

Место рождения: с. Голубковское Ирбитского района.

Место жительства: г. Свердловск, ул. Бебеля, д.63.

Социальное происхождение: отец служитель культа, умер в 1918.

Социальное положение:

а). до революции: учащийся.

б). после революции: служащий.

Образование: Казанский ветеринарный институт в 1916.

Служба в Красной Армии: с 11.1918 по 03.1923, ветеринарный работник.

После революции непрерывно проживал и работал в г. Свердловске.

С 1923-1928 в Свердловском Земельном Управлении окружным ветврачом.

С конца 1928 Заведующим гельминтологического отдела Свердловской ветеринарной научно исследовательской станции.

Общественная политическая деятельность: с 1926-1928 Кандидат 10-го созыва Городского Совета.

Жена УДИНЦЕВА Анна Алексеевна 41 год (*1891), уроженка Владимирской губернии гор. Ковров, работает в ...институте, лаборант.

Дети: Валентин 22 лет (*1915), Вера 21 год (*1916), Нина 20 лет (*1917), Николай 13 лет (*1924), учащиеся.

Мать УДИНЦЕВА Антонина Михайловна 76 лет (*1861)».

На следующий день оперуполномоченный 5 отделения IV Отдела УГБ УНКВД выносит Постановление об избрании меры пресечения :
«Л.130. УДИНЦЕВ Александр Николаевич сын служителя культа, отец расстрелян (так в тексте) красными в 1918, белогвардеец. Изобличается в том, что является участником контрреволюционной вредительской организации, существующей среди специалистов ветеринарии. Завербован японским разведчиком Красовским...».

Всего три дня понадобилось следователю, чтобы появился следующий документ, имеющий видимо статус заявления (клочок бумаги 12*15):
Л.131. «Начальнику 4 отдела
Не желая оставаться в лагере врагов я заявляю, что я являюсь участником контрреволюционной вредительской группы, проводящую вредительскую работу в области ветеринарии. О своей практической деятельности дам исчерпывающие показания. 11.X.1937.
Вет.врач Удинцев».

Одиннадцать дней Александра Николаевича не вызывали на допросы, а 22.10.1937 был «состряпан» Протокол допроса (ЛЛ.132-148), в котором арестованный подписал каждый лист.

В частности, Удинцев А.Н. подписывается под словами: «Л.140 ...в 1936 из гельминтологического отдела Свердловской ветстанции была уволена старший научный сотрудник Жукова, увольнение связано с моей контрреволюционной деятельностью». Почему любопытный объясняется следующим документом:

«Л.470. Резолюция общего собрания Свердловской ветеринарной опытной станции от 27.11.1937.

...Коллектив рабочих и научных работников все единодушно просит спецколлегию Областного суда вынести презренным врагам народа высшую меру наказания - расстрел. Кроме того, по отношению Удинцева просит Облсуд о лишении его учёного звания - старшего научного сотрудника. Председатель собрания Гр. Жукова».

28.11.1937. на открытом судебном заседании Специальной коллегии Свердловского областного суда был оглашён Приговор: «...рассмотрели дело по ст.58 п.7 и по ст.58 п.10 УК РСФСР в отношении Осипова Михаила Алексеевича (1893 г.р., Начальник животноводческого Управления Свердловской области), Анцыгина Василия Сергеевича (1898 г.р., Начальник ветеринарного Управления Свердловской области), Божедомова Ивана Фёдоровича (1896 г.р., старший ветеринарный врач Управления Свердловской области), Салтыковой Веры Ильиничны (1894 г.р., директор Свердловской ветеринарной научно исследовательской станции), Удинцева Александра Николаевича ... приговорить к высшей мере наказания — расстрелять с конфискацией лично принадлежащего имущества. Приговор обжалованию не подлежит».

16.01.1938 в 24.00 Приговор был Исполнен «Л.479 ...согласно телеграммы Верховного Суда СССР от 14.01.1938».

3.08.1956 (Л.178.) Дело было пересмотрено Верховным Судом РСФСР и Удинцев А.Н. полностью реабилитирован. В Протесте прокурора РСФСР от 4.07.1956 заслуживают внимания следующие строчки: «Л.177. ...в основу обвинения в принадлежности к контрреволюционной организации правых были положены их самопризнательные показания в процессе предварительного следствия ... Ни какими другими объективными документами их принадлежности к контрреволюционной вредительской организации и вредительской деятельности осужденных в области животноводства подтверждена не была... Свидетели ... ранее дали показания об антисоветской деятельности под влиянием следователя и общей обстановки недоверия...». (Том III. Материалы проверки по Архивно-следственному делу №24999. Управление МВД по Свердловской области. ГААОСО. Ф.Р-1, Оп.2, Д.18425).

Дочь одного из осужденных в Ходатайстве Генеральному прокурору СССР от 31.10.1955 пишет, что за три месяца до ареста отец на слова матери о том, что в городе начались аресты людей, в том числе знакомых, в гневе ответил: «Л.185. ...У кого совесть чиста бояться не чему, а если у тебя появилась мания, самое время обратиться в психиатрическую клинику...».

Работал с архивными документами Гуров В.В.

Удинцев Николай Александрович

Обучался в Пермской духовной семинарии, но по собственному прошению был уволен из нее при переходе в пятый класс. После этого Николай Александрович поступил на должность учителя народных школ в Ирбитском уезде и до 1890 года преподавал сначала в школах сел Крутихинского, Голубковского, Верх-Ницинского и поселка Ирбитский завод, а затем — в народном училище села Голубковского.

15 ноября 1892 года Николай Александрович был рукоположен в сан диакона и определен для служения в церковь в честь Трех Святителей Нижне-Туринского завода

Верхотурского уезда. В 1894 году отец Николай удостоился рукоположения в сан священника и был назначен на служение в Петропавловскую церковь села Петропавловского Верхотурского уезда. Вскоре его перевели в Воскресенскую церковь села Верх-Ницинского Ирбитского уезда. Во время служения в этом селе он преподавал в церковно-приходской школе деревни Игнатьевой Верх-Ницинского прихода.



Священномученик Николай Александрович Удинцев

Летом 1907 года отец Николай с семьей был переведен сначала в село Петропавловское Верхотурского уезда, через месяц — в Нижне-Синячихинский завод того же уезда, а сразу вслед за этим он был назначен сверхштатным священником в село Костинское Ирбитского уезда для служения в приписной Михаило-Архангельской церкви деревни Клевакиной. В январе 1908 года назначен в Михаило-Архангельскую церковь штатным священником.

В июле 1915 года батюшка был переведен для служения в Вознесенскую церковь села Коптеловского Верхотурского уезда. Расстрелян красноармейцами 25 июля 1918 года по старому стилю. Священномученик Николай Удинцев прославлен в Соборе новомучеников и исповедников Российских от Екатеринбургской епархии в 2002 году.
[4]

Перепись 1710 года: Сибирская губерния: Переписная книга Верхотурья с уездом (л. 328)

(л.328 об.) Церковного чину причетники.

Двор. А в нем живет **Богоявленской церкви поп Иван Парфенов УДИМЦОВ** (*1665) 45 лет. У него жена Окулина 40 лет. У них дети: Федор 20 лет, Василей 14 лет, Ефим 3 лет; дочери: Настасья 12 лет, Федосья 10 лет, Фекла 6 лет, Олена 4 лет. У Федора жена Анна 20 лет.

Двор. А в нем живет **Богоявленской церкви дьякон Михайло Парфенов УДИМЦОВ** (*1681)29 лет. У него жена Парасковья (*1680) 30 лет. У них дети: Иван (*1702)8 лет, Федор (*1705)5 лет, Ефим (*1709) годовою, дочь Анна (*1700)10 лет.
(РГАДА. Ф.214. Оп.1. Д.1539)

Прапрадед Священномученика Николая Удинцева.

Метрическая книга Спасской церкви с.Скородумского на 1802г.

« Часть Третія о умераящихъ

(Л.62об.) Декабря 17 дня

Скородумскаго села Спасской церкви неслужащій Священникъ

Гаврииль Ивановъ Удинцевъ (*1732), 70 леть.

Исповедался, к Христовым Таинствам причастился».

(ГАСО. Ф.6. Оп.3. Д.347.)

Прабабка священномученика Николая Удинцева Гавриила Иванова Удинцева

Метрическая книга Спасской церкви с.Скородумского на 1804г.

« Часть Третія о умераящихъ

(Л.175.) апреля 12 дня

Вдова **Священническая жена Марія Андреева Удинцева** (*1735), 68 леть.

Исповедалась, к Христовым Таинствам причастилась

и погребена Христиански на кладбище».

(ГАСО. Ф.6. Оп.3. Д.349.)

Прадед Священномученика Николая Удинцева.

Метрическая книга Спасской церкви с.Скородумского на 1821г.

« Часть Третія о умераящихъ

(Л.239.) Октября 20 дня

Благочинный Священникъ Андрей Гавриловъ Удинцевъ (*1764), 57 леть, отъ Раку.

Отпеть Священникомъ Петромъ Парфёновымъ».

(ГАСО. Ф.6. Оп.3. Д.366.)

Брат деда Священномученика Николая Удинцева.

Метрическая книга Спасской церкви с.Скородумского на 1801г.

« Часть Первая о рождающихся

Января 17 дня

У Священника Андрея Гаврилова Удинцева сынъ Антонъ».

(ГАСО. Ф.6. Оп.3. Д.346.)

Дед Священномученика Николая Удинцева.

Метрическая книга Спасской церкви с.Скородумского на 1805г.

« Часть Первая о рождающихся

Октября 26 дня

У Священника Андрея Гаврилова Удинцева сынъ Димитрий.

Крестиль и восприемникъ былъ Священникъ Пётръ Удинцевъ».

(ГАСО. Ф.6. Оп.3. Д.350.)

Тетка Священномученика Николая Удинцева

Метрическая книга Спасской церкви с.Скородумского на 1834г.

« Часть Первая о рождающихся

(Л.549.) Февраля 19 числа

Скородумской Спасской церкви у пономаря Дмитрия Андреева Удинцева

Отъ жены Олимпіады Николаевой родила **сынъ Антиохъ.**

Молтвилъ, Имя нарѣкъ и крещение совершилъ Скородумской Спасской церкви Священникъ Гаврииль Фѣдоровъ Шишевъ
(ГАСО. Ф.6. Оп.3. Д.375.)

Дядя Священномученика Николая Удинцева

Метрическая книга Спасской церкви с.Скородумского на 1828г.

« Часть Первая о рождающихся

(Л.464 об.) Марта 16 дня

Скородумской Спасской церкви у пономаря Дмитрия Андреева Удинцева

Отъ жены Олимпіады Николаевой родился **сынъ Никандръ.**

Восприемники: Скородумской Спасской церкви Священникъ Гаврииль Шишевъ

И умершаго Священника Андрея Удинцева дочь Анисія».

(ГАСО. Ф.6. Оп.3. Д.371.)

Тетка Священномученика Николая Удинцева

Метрическая книга Спасской церкви с.Скородумского на 1829г.

« Часть Первая о рождающихся

(Л.464.) Ноября 25 дня (крещена 28 дня)

Скородумской Спасской церкви у пономаря Дмитрия Андреева Удинцева

Отъ жены Олимпіады Николаевой родилась **дочь Екатерина.**

Восприемники: Скородумской Спасской церкви Дьяконъ Яковъ Шишевъ

И умершаго Священника Андрея Удинцева дочь Анисія».

(ГАСО. Ф.6. Оп.3. Д.181.)

Дядя Священномученика Николая Удинцева

Метрическая книга Спасской церкви с.Скородумского на 1841г.

« Часть Первая о рождающихся

(Л.343 об.) Октября 2 числа

Скородумской Спасской церкви у пономаря Дмитрия Андреева Удинцева

Отъ жены Олимпіады Николаевой родился **сын Андрей».**

(ГАСО. Ф.6. Оп.3. Д.384.)

Дядя Священномученика Николая Удинцева

Метрическая книга Спасской церкви с.Скородумского на 1835г.

"Часть Первая о рождающихся

(Л.602.) Апреля 12 числа

Скородумской Спасской церкви у пономаря Дмитрия Андреева Удинцева

Отъ жены Олимпіады Николаевой родила сын Аристархъ.

Молитвилъ, Имя нарѣкъ и крещение совершилъ Скородумской Спасской церкви Священникъ Гаврииль Фѣдоровъ Шишевъ (*1779+1836)".

(ГАСО. Ф.6. Оп.3. Д.376.)

Тетка Священномученика Николая Удинцева

Метрическая книга Спасской церкви с.Скородумского на 1836г.

«Часть Третія о умершихъ

Апреля 20 числа

Скородумской Спасской церкви у пономаря Дмитрия Андреева Удинцева дочь Елисавета 5 лет, отъ горячки».

Тетка Священномученика Николая Удинцева

Метрическая книга Спасской церкви с.Скородумского на 1831г.

« Часть Первая о рождающихся

(Л.119.) Марта 22 дня

Скородумской Спасской церкви у пономаря Дмитрия Андреева Удинцева

Отъ законной жены его Олимпіады Николаевой родилась **дочь Елисавета.**

Восприемник Скородумской Спасской церкви Дьяконъ Яковъ Фѣдоровъ Шишевъ.

Молтвилъ, Имя нарѣкъ и крещение совершилъ Скородумской Спасской церкви Священникъ Гаврииль Фѣдоровъ Шишевъ».

(ГАСО. Ф.6. Оп.3. Д.372.)

Отец Священномученика Николая Удинцева.

Метрическая книга Спасской церкви с.Скородумского на 1827г.

« Часть Первая о рождающихся

(Л.446.) Февраля 10 дня

Скородумской Спасской церкви у пономаря Дмитрия Андреева Удинцева

Отъ жены Олимпіады Николаевой родился **сынъ Александръ.**

Восприемники: Скородумской Спасской церкви Священникъ Гаврииль Шишевъ

И умершаго Священника Андрея Удинцева дочь Анисія». (ГАСО. Ф.6. Оп.3. Д.377.)

(Родословная Роспись Удинцевых села Скородумского)
Скачаете по этой ссылке <http://oskolki.moy.su/bl/3/22085234.jpg>

правой кнопкой мышки по рисунку - "сохранить изображение как..."

Поколение 1.

1. Парфений Григорьевич Удимцов (*ок.1640). Священник в Голубчиковском погосте Невьянской слободы (сейчас село Голубковское в Алапаевском районе). [1]

Поколение 2.

2-1. Иван Парфенов УДИМЦОВ (*1665). 45 лет по переписи 1710 г. Поп Богоявленской церкви Ирбитской слободы.

Ж - Окулина (*1670). 40 лет по переписи 1710 г.

3-1. Михайло Парфенов УДИМЦОВ (*1681). 29 лет по переписи 1710 г. Дьякон Богоявленской церкви Ирбитской слободы.

Ж - Парасковья (*1680). 30 лет по переписи 1710 г.

Поколение 3.

4-2. Федор Иванов УДИМЦОВ (*1690). 20 лет по переписи 1710 г.

Ж - Анна (*1690). 20 лет по переписи 1710 г.

5-2. Василей Иванов УДИМЦОВ (*1696). 4 лет по переписи 1710 г.

6-2. Настасья Иванова УДИМЦОВА (*1698). 12 лет по переписи 1710 г.

7-2. Федосья Иванова УДИМЦОВА (*1700). 10 лет по переписи 1710 г.

8-2. Фекла Иванова УДИМЦОВА (*1704). 6 лет по переписи 1710 г.

9-2. Олена Иванова УДИМЦОВА (*1706). 4 лет по переписи 1710 г.

10-2. Ефим Иванов УДИМЦОВ (*1707). 3 лет по переписи 1710 г.

11-3. Анна Михайлова УДИМЦОВА (*1700). 10 лет по переписи 1710 г.

12-3. Иван Михайлов УДИМЦОВ (*1702). 8 лет по переписи 1710 г. Дьякон Богоявленской церкви Ирбитской слободы с 1720 г. Поп Спасской церкви Скородумского погоста с 1729 г.

13-3. Федор Михайлов УДИМЦОВ (*1705). 5 лет по переписи 1710 г.

14-3. Ефим Михайлов УДИМЦОВ (*1709). Годовой по переписи 1710 г. [2]

Поколение 4.

15-12. Иван Иванов УДИНЦОВ (ок.*1720). Дьячок Спасской церкви Скородумского погоста с 1737.

16-12. Гаврила Иванов УДИНЦОВ (*1732 + 17.12.1802). Священник Спасской церкви села Скородумского.

Ж - Мария Андреева (*1735 + 12.04.1804). [3]

Поколение 5.

17-15. Григорий Иванов УДИНЦОВ (ок.*1745 +до1800). Дьякон Спасской церкви села Скородумского.

Ж - Татьяна Васильева (*1748 + 1.04.1829).

18-15. Тимофей Иванов УДИНЦОВ.

19-15. Никита Иванов УДИНЦОВ.

20-16. Иван Гаврилов УДИНЦОВ (*1760). Священник Белослудской слободы.

Ж - Елена Петрова УДИНЦОВА (*1757).

21-16. Андрей Гаврилов УДИНЦОВ (*1764 + 20.10.1821). Священник Спасской церкви села Скородумского.

Ж - Пераскева Никифорова (*1766 +1.04.1833). [3]

Поколение 6.

22-17. Варвара Григорьева УДИНЦЕВА (*1775 +24.12.1834).

23-17. Ирина Григорьева УДИНЦЕВА (*1787).

24-20. Анисья Иванова УДИНЦЕВА (*1781).

25-20. Марья Иванова УДИНЦЕВА (*1783).

26-20. Андрей Иванов УДИНЦЕВ (*1785). Дьякон Прокопьевской церкви села Писанского.

27-20. Матвей Иванов УДИНЦЕВ (*1793).

28-21. Антон Андреев УДИНЦЕВ (*17.01. 1801 + 1883). С 1824 г. находится учителем в Далматовском училище.

Ж - Ксения Иванова (*1803). Дочь их Анна (*1833).

29-21. Дмитрий Андреев УДИНЦЕВ (*26.10.1805 + 1872). Пономарь Спасской церкви села Скородумского с 1816 года. В 1869 году псаломщик, уволен за штат.

Ж - Олимпиада Николаева (*1804 + после 1879).

30-21. Фекла Андреева УДИНЦЕВА (*1790).

31-21. Анисия Андреева УДИНЦЕВА (*1791).

32-21. Марианна Андреева УДИНЦЕВА (*1793).

33-21. Екатерина Андреева УДИНЦЕВА (*1797). [3]

Поколение 7.

34-28. Анна Антониева УДИНЦЕВА (*1833).

35-29. Александр Дмитриев УДИНЦЕВ (*10.02.1827 + 1876). Окончил Пермскую Духовную семинарию в 1846 году. Священник Спасской церкви села Скородумского.

Ж - Клавдия Васильева Словцова (*1827).

36-29. Никандр Дмитриев УДИНЦЕВ (*16.03.1828 + 27.10.1878). Священник Успенской церкви села Зайковского.

37-29. Екатерина Дмитриева УДИНЦЕВА (*25.11.1829).

38-29. Елизавета Дмитриева УДИНЦЕВА (*22.03.1831 +20.04.1836).



фотография с сайта www.liveinternet.ru/ Дневник Лины Виртуальный дневник Лина_Ницкая

39-29. Антиох Дмитриев УДИНЦЕВ (*19.02.1834).



фотография с сайта www.liveinternet.ru/ Дневник Лины Виртуальный дневник Лина_Ницкая

40-29. Аристарх Дмитриев УДИНЦЕВ (*12.04.1835 + 23.04.1900). Окончил Пермскую Духовную семинарию по первому разряду. С 6 января 1858 года по 19 октября 1861 служил он при Верхне-Сергинском заводе. Затем был переведён в Соборо-Богородицкую церковь Невьянского села Ирбитского уезда, где исполнял свой пастырский долг до 9 июля 1876 года. Третье перемещение совершилось в Воскресенскую церковь города Ирбита, где и завершился его жизненный круг.



фотография с сайта www.liveinternet.ru/ Дневник Лины Виртуальный дневник Лина_Ницкая

Ж - Раиса Васильевна Ястребова (по матери – Топорковы).

41-29. Андрей Дмитриев УДИНЦЕВ (*2.10.1841 + 1866). Ученик богословия в 1862. [3]

Поколение 8.

42-35. Раиса Александрова УДИНЦЕВА (*1850 + 1873).

43-35. Николай Александрович УДИНЦЕВ (*03.04.1862 + 25.07.1918).

Ж- Антонина Михайловна Ласина (*?+ после1919). Дочь дьякона Михаила Павловича Ласина села Ницинского Ирбитского уезда. Окончила курс в Пермской Мариинской женской гимназии.

44-40. Надежда Аристарховна УДИНЦЕВА (*25.09.1858+ 30.10.1858).

45-40. Сергей Аристархович УДИНЦЕВ (*04.10.1859 + 1934). Окончил 4 класса Пермской Духовной семинарии, Петербургский Университет (естественное отделение физико-математического факультета). Служил коллежским ассессором, в страховом обществе "Россия". Пострадал за принадлежность к народолюбцам. Вернувшись на Урал, занялся краеведением, организовал Уральское общество любителей естествознания и заведовал музеем. Служил в городах: Ирбит, Камышлов, Пермь, Екатеринбург.

Ж - Мария Семеновна, урожденная Калинина (*1862 +1943). В первом браке – за купцом Злоказовым Михаилом Григорьевичем, скончавшимся в 1887 году от туберкулеза. Вместе с супругой брата мужа Елизаветой Наркисовной (сестра Мамина Сибиряка) вели большую просветительскую и воспитательную работу среди молодых барышень Екатеринбурга. Совместно организовали Вторую городскую женскую гимназию служила учительницей рукоделия. [5]

46-40. Дмитрий Аристархович УДИНЦЕВ (*1862 +1915). Окончил Пермскую Духовную семинарию. Служил председателем Чердынской и Ирбитской земских управ.

Ж - Елизавета Наркисовна Мамина (*1866 +1925). Бракосочетание в 1890 г. Родная сестра писателя Дмитрия Наркисовича Мамина-Сибиряка. Когда Дмитрий Наркисович получил денежное вознаграждение за свой новый роман «Приваловские миллионы», он купил для семьи сестры дом в Екатеринбурге. Этот дом находится на улице Пушкина, он более известен нынешним екатеринбуржцам как Дом писателей, а в те годы горожане называли его проще – дом Удинцевых. До революции 1917 года преподавала во 2-й женской гимназии в Екатеринбурге. [5]

47-40. Всеволод Аристархович УДИНЦЕВ (*29.10.1865 +11.05.1945). Родился в селе Невьянском Ирбитского уезда. Окончил Екатеринбургскую гимназию в июне 1885 г. с золотой медалью. Продолжил учёбу на юридическом факультете Московского университета, где прослушал лекции пяти семестров, успешно сдал переводные экзамены, однако в декабре 1887 г., не имея средств на оплату обучения в ИМУ, перевелся в Демидовский юридический лицей на 1-й курс юридического же факультета. Окончив курс юридических наук в 1889 г. со степенью кандидата прав, Удинцев был оставлен при Лицее для приготовления к профессорскому званию по кафедре гражданского права. В этом Лицее позже стал приват-доцентом и читал лекции по торговому праву, в мае 1896 г. защитив магистерскую диссертацию по гражданскому праву «Посессионное право» в Киевском университете им. Св. Владимира. В 1897 г. перешёл в Киевский университет, где, защитив докторскую диссертацию на тему торгового права, состоял в должности экстраординарного и ординарного профессора на кафедре торгового права. В 1909 году перешёл на кафедру гражданского права. В этом университете занимал административные должности: в 1900 – 1909 секретарь, в 1909 – 1910 декан юридического факультета, в 1910 – 1911 проректор. В 1909 – 1911 председатель Киевского юридического общества. В 1911 году перешёл в Санкт-Петербургский университет на кафедру гражданского права. В 1913 году был избран деканом юридического факультета и кроме того назначен председателем юридических испытательных комиссий при различных русских университетах. В том же 1913 году он был назначен членом горного совета по горнопромышленным делам. 7 мая 1916 года был назначен на пост начальника главного управления по делам печати. С 21 января 1917 года — товарищ министра народного просвещения. [6]

Ж - Елена Григорьевна (*? +1941).

48-40. Федор Аристархович УДИНЦЕВ (*1877 +1951). Профессор медицины. Вся его трудовая жизнь прошла в Киеве. Был заведующим кафедрой терапии санитарно-гигиенического факультета Киевского медицинского института (КМИ) имени А.А. Богомольца (основана в 1932 году). [7]

Ж - Елена Рудольфовна.



фотография с сайта www.liveinternet.ru/ Дневник Лины Виртуальный дневник Лина_Ницкая

49-40. Лидия Аристарховна УДИНЦЕВА (*1869 +1903).

М - Михаил Александрович Груздев псаломщик при Градо-Ирбитской Воскресенской церкви.



фотография с сайта www.liveinternet.ru/ Дневник Лины Виртуальный дневник Лина_Ницкая

50-40. Софья Аристарховна УДИНЦЕВА (*1875 +?). Окончила Ирбитскую гимназию. Служила учительницей. Умерла рано.

Поколение 9.

51-43. Александр Николаевич УДИНЦЕВ (*1890).

52-43. Дмитрий Николаевич УДИНЦЕВ (*1892).



фотография с сайта www.liveinternet.ru/ Дневник Лины Виртуальный дневник Лина_Ницкая

53-45. Всеволод Сергеевич УДИНЦЕВ (*15.10.1893 + 1970). Арестован в 1935 году, как врага народа, по 58 статье. Художник-оформитель. Проживал в Куйбышеве, Красноуфимске, Красноуральске, Ирбите. [5]

54-45. Евгения Сергеевна УДИНЦЕВА (*1897). В замужестве Югова. Проживала в Перми. Ее внук занимается изданием книги об Удинцевых

55-45. Валентина Сергеевна УДИНЦЕВА (*24.11.1904 + 2.03.1965). Проживала в Камышловле. Замуж не выходила. Детей не было. По профессии химик.

56-46. Борис Дмитриевич УДИНЦЕВ (*1891 + 1973). Занимался изучением творчества Мамина-Сибиряка.

Ж - Екатерина Яковлевна Метелкина. Венчание – 1916 год

57-46. Ольга Дмитриевна УДИНЦЕВА. Замуж не выходила. Был сын Дмитрий, погибший во время ВОВ.

58-46. Анна Дмитриевна УДИНЦЕВА. В замужестве Вардзигулянц.

59-46. Наталья Дмитриевна УДИНЦЕВА. Замуж не выходила. Детей не было.

Поколение 10.

60-53. Ирина Всеволодовна УДИНЦЕВА (*1932). Проживает в Екатеринбурге. Преподавала физику. Дочь Марина Юрьевна выпускница филологического факультета УрГУ. Преподает в воскресной школе храма во имя Святых Целителей Космы и Дамиана церковно-славянский язык. [8]

61-56. Глеб Борисович УДИНЦЕВ (*19.06.1923). Родился в Москве. Участник Великой Отечественной войны. В 1941—1943 гг. — обучение в училище штурманов Aviации Дальнего Действия. С августа 1944 г. служил в боевом 3-м гвардейском полку АДД участвовал в боевых вылетах в качестве штурмана самолета-бомбардировщика Ил-4.

После окончания войны в 1949 г. окончил МГУ по кафедре физической географии.

С 1947 года начал участвовать в морских научных экспедициях, провел более 50 экспедиций. В ходе экспедиций с участием Удинцева были измерены максимальные глубины Мирового океана — в том числе, и самая глубокая точка — Марианская впадина. Публикация в 1963 году батиметрической карты Тихого океана стала важным событием в познании Земли.

В 1952 г. окончил аспирантуру МГУ. С 1953 по 1955г. — младший научный сотрудник Института океанологии, в 1955—1965 гг. — старший научный сотрудник, с 1965 по 1976 г. — заведующий Лабораторией тектоники и геофизики дна океана. С 1976 г. заведующий лабораторией геоморфологии и тектоники дна океанов в Институте физики Земли. С 1986 г. заведующий лабораторией Геологического института РАН. С 7 декабря 1991 года Член-корреспондент Российской Академии Наук, секция наук о Земле (география, океанология). С 1992 г. заведующий лабораторией геоморфологии и тектоники дна океанов Института геохимии и аналитической химии им. В.И. Вернадского РАН.

Дважды удостоен Государственной премии СССР: за участие в работе «Тектоника Евразии» (1969) и за работу «Геоморфология и тектоника дна Тихого океана» (1977). Награждён двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденами Отечественной войны I и II степени, орденом «Знак Почёта», медалями «За победу над Германией», «За освобождение Белоруссии», Почётной грамотой Президента Российской Федерации (2015). [9]

Источники для составления росписи:

1. Словарь Уральских фамилий. Алексей Геннадьевич Мосин. - Екатеринбург, 2000 .
2. Российский государственный архив древних актов (РГАДА). Ф.214. Оп.1. Д.1539. Л.328-328 об. Переписная книга Верхотурья с уездом 1710 г.
3. Государственный архив Свердловской области (ГАСО). Ф.6. Оп.3. Дд.346 - 408. Метрические книги Спасской церкви с. Скородумского Ирбитского уезда 1801-1953 гг.
4. ГАСО. Ф.6. Оп.14. Д.222. Л. 121. Метрическая книга Спасской церкви с. Скородумского Ирбитского уезда 1862 г.
5. Воспоминания Б. Д. Удинцева [электронный ресурс] – режим доступа: http://historyntagil.ru/books/11_31_10.htm
6. В. А. Удинцев: биография. [электронный ресурс] – режим доступа: <http://www.people.su/110771>

7. Национальный медицинский университет им. А.А.Богомольца. [электронный ресурс] – режим доступа: <https://nmu.edu.ua/rus/kaf56-1.php>

8. Православная газета. [электронный ресурс] – режим доступа: <http://orthodox.etel.ru/2006/17/publik.htm>

9. Институт океанологии РАН. [электронный ресурс] – режим доступа: <http://www.ocean.ru/content/view/1796/41/>

Автор: В.В. Гуров

Источник: сайт "Осколки истории. Краеведческий сайт Алапаевского района"
<http://oskolki.moy.su/>